



妮娜·阿卡姆 (Nina Akamu) 的“美国马”

(← 上接第A13版)

当然，人们对麦基诺岛的溢美之词，不胜枚举。这个小岛曾被美国《国家地理》杂志评为世界上最受欢迎的五个岛屿之一。了解了这些，您就不难理解为什么小岛上会有这么多游人了。

据维基介绍，早在上千年前，印第安人就在这个道德水域打鱼摸虾。1671年，法国传教士马克·雅凯成为第一位登上麦基诺岛的欧洲人。后来，英国人在岛上建立了军事堡垒。美国独立战争后，小岛易手，不过在1812年的英美之战中，英国人又夺回了小岛，直到两年后，美国人才收回了这个小岛。历史的变迁，在这个小岛上留下了许多痕迹。

才下轮渡，便有一种时光倒流的气息扑面而来。这里没有机动车，只有自行车和马车在街上行走。据说，电影《时光倒流七十年》中很多场景就是在这里拍摄的。

小岛相对与世隔绝，说它是个现代的世外桃源，也不为过。岛上林木茂盛，到处鲜花盛开。主街上，特色小商贩鳞次栉比，各式马车鱼贯而行，闲逛的游人三三两两，再加上天高云淡，微风轻拂，让人感到心清气爽。

岛上有很多租自行车的摊位，不少人租到车后在岛上骑行。我们选择了乘坐马车，毕竟家里有自行车而没有马车。我出门愿意尝试新东西；另外，乘坐马车还有一个好处是，不但可以找到一种穿越时空的感觉，还可以在岛上走走停停，在途中下来自由自在地参观景点。我们在岛上的几个著名景点下车参观，格兰特大酒店的马车展览，城堡的战斗和生活设施及士兵的射击表演，无不给人留下深刻印象。

马车之旅结束的时候，岛上的商业区已人满为患。可能是由于独立节假期的缘故，大批游人蜂拥而来，使这个岛失去了往日的宁静，多了几分喧闹。但愿这个岛还能一如既往地保持自己的特色，为人们保存一个世外桃源。

每到独立节，美国全国各地都透着热闹，从首都



马车展

华盛顿到边疆小镇，都能看到人们以各种形式欢度节日。独立日这天，我们赶往有“世界樱桃之都”称号的特拉弗斯城 (Traverse City)，因为这里每年七月的第一个星期都举办为期一周的樱桃节。没想到，参加庆祝活动的人忒多，连泊在湖边的快艇上都站满了人。要想找个停车位，没门儿！一看这阵势，车都没下，开回度假屋等着看烟花吧！

夜幕降临，坐在度假屋门前观看烟花。下榻的小镇除了樱桃园，就是野林子，电话信号都弱得不行。就这么一个偏僻小镇，烟花却颇有规模，火树银花，五光十色，熠熠生辉，美不胜收！

离特拉弗斯城不远，有个睡熊国家沙丘湖岸风景区 (Sleeping Bear Dunes National Lakeshore)。翌日，我们慕名前往。

睡熊沙丘风景区是密西根湖岸的一段高耸的沙丘。这些沙丘据说是世界上最大的移动沙丘之一。站在沙丘顶上，极目远望，山高水远，湖光山色，壮丽非凡。

睡熊沙丘的名称来自当年在五大湖区居住的印第安人的传说：某一年，一头母熊和她的两只小熊仔为逃避森林大火，跃入密西根湖。它们游了很久，但小熊仔体力不支，未能跟上母熊。母熊上岸后，爬上高坡，翘首以待小熊。然而，小熊筋疲力尽，未能游上岸，淹死湖中，化为湖边的两个小岛。痴心盼望小熊归来的母熊久久不愿离去，也化为一座沙丘，和小岛遥遥相望。

读完这段简介，按图索骥寻找化作沙丘的睡熊，却令人失望。睡熊的形象早已面目全非，但睡熊周边的沙丘依然高耸。在睡熊旁边有个斜度大约60度的沙丘，已成为游人聚集的热点。公园管理方树牌提示：从此处下去再爬上来，至少要两个小时。我们为了体验一下爬沙



艾未未作品 铁树

丘的经验，没敢一下子走到底，只往下走了三分之一的路程，便掉头往上爬，竟然没费多大劲就爬了上来。

爬完沙丘，来到密西根湖畔等候日落。当落日的余晖泼洒在湖面上，一幅绝美的画面定格在我的记忆之中。

回印第安纳的路上，我们参观了位于大急流城 (Grand Rapids) 的弗雷德里克·梅耶尔花园及雕塑公园 (Frederik Meijer Gardens & Sculpture Park)。这是曾在密西根居住的朋友强烈推荐。

刚进停车场，便看到大吊车吊着一面美国国旗，扑面而来的艺术气息让人精神为之一振。这座美国Meijer连锁店老板弗雷德里克·梅耶尔所拥有的花园及雕塑园，不但颇具规模，而且跻身世界著名园林博物馆之列。以前常去Meijer这家连锁店买菜，虽然没把这家连锁店和唐人街的杂货店等量齐观，却从没想到这家连锁店的老板夫妇是一对艺术品收藏家和赞助人，更不知道他们在艺术界的名声远比他们经营的连锁店要大得多。

其实，佛雷德里克·梅耶尔花园及雕塑公园于1995年就已对公众开放。对这样一座著名园林竟一无所知，只能怪自己孤陋寡闻。这座园林不仅有许多奇花异草，而且还有大约200多件国际知名大师的雕塑作品汇聚在此。各种艺术派别的作品在这里都有一席之地，可见收藏者的品味绝非一般。罗丹的“吻”和“夏娃”及妮娜·阿卡姆 (Nina Akamu) 的“美国马”，吸引了很多游人。中国艺术家艾未未的“铁树”和张洵的“长岛佛陀”也在这里落户。

在十里飘香的花园里欣赏艺术大师的作品，感到心清气爽。这是一个让人放松和享受艺术氛围的好地方。

密西根之行，令人难以忘怀！